

Ratko Kovačić

HRVATSKI PARAOLIMPIJSKI ODBOR

1. UVOD

Ove godine Hrvatski paraolimpijski odbor slavi 50 godina organiziranog bavljenja sportom za osobe s invaliditetom u Republici Hrvatskoj.

Namjera mi je ovim radom predstaviti HPO, pokazati što radimo, koji su nam ciljevi, s kojim se problemima suočavamo i koje su nam smjernice u daljem djelovanju.

Protekle je godine HPO dobio najveće državno priznanje, Povelju Republike Hrvatske, koju nam je prigodom najvećega hrvatskog praznika, Dana državnosti Republike Hrvatske, uručio Predsjednik RH dr. Ivo Josipović.

Nagrade i priznanja raduju, potiču, ali i obvezuju da i dalje nastavimo s uspješnim radom i razvojem sporta osoba s invaliditetom.

Zato smo s posebnim zadovoljstvom prihvatili supokroviteljstvo 23. ljetne škole kineziologa Republike Hrvatske na kojoj će se iznijeti puno iskustva u radu s osobama s invaliditetom i od koje očekujemo da će dati poticaj napretku tjelesne kulture i sportu za osobe s invaliditetom.

Sport osoba s invaliditetom moćan je oblik integracije osoba s invaliditetom u društvo. Hrvatski paraolimpijski odbor danas je pozicioniran u Zakon o sportu i djeluje u pravcu izjednačavanja prava sportaša s invaliditetom sa sportašima bez invaliditeta na organizaciji i ustroju Nacionalnih sportskih saveza osoba s invaliditetom te stvaranju uvjeta za uključivanje mladih osoba s invaliditetom u sport.

Želimo usmjeravati organizaciju i ustroj paraolimpijskog sporta u skladu s kretanjima i statusom paraolimpijskog sporta na međunarodnoj razini. Pri tome primjenjujemo stečena iskustva u realizaciji ciljeva i zadataka hrvatskog paraolimpijskog sporta, a putem definiranja djelovanja svih subjekata u sportu osoba s invaliditetom. Svi podaci navedeni u ovom radu imaju izvor u Hrvatskom paraolimpijskom odboru.

2. POVIJESNI PREGLED

„Savez za sport i rekreaciju invalida Hrvatske“ osnovan je 8. rujna 1964. godine. Nakon proglašenja Hrvatske samostalnosti Izvršni odbor Saveza za sport i rekreaciju invalida Hrvatske na sastanku održanom 30. 8. 1991. godine donio je odluku o obustavi sudjelovanja u radu Saveza za sport i rekreaciju

invalida Jugoslavije te o opozivu delegata u predsjedništvu SSRI Jugoslavije. Nakon razdruživanja Hrvatskog sportskog saveza od SFK Jugoslavije 10. rujna 1991. godine, osnovan je Hrvatski olimpijski odbor u kojem je Savez za sport i rekreaciju invalida Hrvatske jedan od osnivača i punopravan član. Odlukom Skupštine 6. svibnja 1993. godine Savez je promijenio ime u Hrvatski športski savez invalida.

Hrvatski športski savez invalida temeljem članka 92. Zakona o sportu (NN br. 71/06) 28. listopada. 2006. godine nastavlja djelovanje kao Hrvatski paraolimpijski odbor. U Zakon o sportu u koji je donesen 2006. godine uvršten je Hrvatski paraolimpijski odbor, nacionalni sportski savezi osoba s invaliditetom prema vrsti invaliditeta i prema sportovima te županijski i gradski sportski savezi osoba s invaliditetom, kao i nomenklatura sportova koja definira što se smatra sportom osoba s invaliditetom

Novim zakonom dolazi do izražaja potreba tranzicije postojećeg sustava sporta osoba s invaliditetom u RH. Osnivaju se klubovi osoba s invaliditetom, što postaje nužnost, jer upravo klub postaje osnovna ćelija sustava sporta. To znači da se dosadašnje postojeće udruge i društva osoba s invaliditetom moraju preustrojiti u sportske klubove, odnosno iz jednog sportskog društva nastaje nekoliko sportskih klubova, a nekoliko sportskih klubova može se udružiti u sportsko društvo ili sportski savez na razini grada ili županije.

Hrvatski su sportaši prvi puta samostalno nastupili na PI u Barceloni 1992. g i otada su redoviti sudionici Paraolimpijskih igara.

Hrvatski paraolimpijski odbor (HPO)

HPO je krovna organizacija za sport osoba s invaliditetom u Republici Hrvatskoj i članica Međunarodnog paraolimpijskog odbora (IPC).

Temeljna zadaća HPO-a je da skrbi o svim sportovima osoba s invaliditetom za sve vrste invaliditeta (osim gluhih) na svim razinama; od uključivanja u sport preko sportske rekreacije do vrhunskog sporta.

Sportski klubovi osoba s invaliditetom po sportovima i grupama invaliditeta udružuju se u županijske i gradske sportske saveze osoba s invaliditetom te nacionalne sportske saveze osoba s invaliditetom po sportovima i po vrstama invaliditeta.

Članice HPO-a su:

12 nacionalnih sportskih saveza osoba s invaliditetom

11 županijskih sportskih saveza osoba s invaliditetom te

9 gradskih sportskih saveza osoba s invaliditetom.

Sveukupno je više od 130 organizacijskih jedinica u sportu osoba s invaliditetom kojima treba pridodati sportsko-rekreativna društva osoba s invaliditetom.

Misija i prioriteti djelovanja

Neposrednim i zajedničkim djelovanjem udruženih članica HPO razvija sport i sportske aktivnosti osoba s invaliditetom te time promovira, unapređuje i doprinosi zdravlju i rehabilitaciji, ljudskim pravima, mogućnostima osoba s invaliditetom te socijalnom i ekonomskom razvoju društva.

Prioritetna područja djelovanja i mjere koje se poduzimaju

1. Unapređivanje zdravlja i rehabilitacije osoba s invaliditetom putem sporta i sportsko rekreativnih aktivnosti osoba s invaliditetom te širenje paraolimpijskog sporta, etičkih i moralnih normi u sportu osoba s invaliditetom.
2. Razvoj sporta i sportskih djelatnosti osoba s invaliditetom te zaštita identiteta sportova za osobe s invaliditetom.
3. Usklađivanje, poticanje i skrb o aktivnostima nacionalnih sportskih saveza u sportovima za osobe s invaliditetom.
4. Poticanje, organizacija i usklađivanje sporta osoba s invaliditetom na razini gradova, županija i općina.

Mjere i aktivnosti koje se poduzimaju

Stvaranje uvjeta za povećanje broja sportaša i broja mladih uključenih u sport osoba s invaliditetom kroz poticanje razvojnih programa i sportsko rekreativnih aktivnosti.

Provođenje redovnih aktivnosti državnih prvenstava i natjecanja.

Jačanje sportske strukture kroz organiziranje djelovanja Nacionalnih sportskih saveza osoba s invaliditetom te planiranje, stvaranje i jačanje organizacijskih i financijskih uvjeta za realizaciju plana i programa rada.

Suradnja s medijima i razvoj marketinških programa HPO.

Poticanje, promicanje i skrb o cjelokupnom hrvatskom sportu osoba s invaliditetom te njegovo predstavljanje pred Međunarodnim paraolimpijskim odborom i odgovarajućim međunarodnim sportskim organizacijama i udruženjima te pred tijelima državne uprave RH.

Stvaranje uvjeta sportašima za postizanje vrhunskih sportskih rezultata.

Zalaganje za ostvarivanje jednakih prava sportaša s invaliditetom osvajača medalja na trajne naknade kao i sportaša osvajača olimpijskih medalja i osvajača medalja na svjetskim i europskim prvenstvima.

Poticanje i organizacija školovanja stručnog kadra za obavljanje stručnih poslova u sportovima osoba s invaliditetom.

Aktivno sudjelovanje na događajima u organizaciji IPC i drugih međunarodnih sportskih udruženja.

Program za stvaranje uvjeta za rekreativni sport.

Program za stvaranje uvjeta za sport u odgojno-obrazovnom sustavu, doprinos programu Hrvatskog školskog sportskog saveza (HŠSS) i Hrvatskog akademskog sportskog saveza (HASS).

Provođenje aktivnosti u svrhu rješavanja problematike poslovnih prostora NSSOI.

Školovanje stručnih kadrova u sportu osoba s invaliditetom.

Provođenje aktivnosti u svrhu regulative financiranja sporta osoba s invaliditetom na lokalnoj razini.

Poticanje izgradnje sportskih objekata prilagođenih za pristup i korištenje osobama s invaliditetom.

Organizacija različitih sportskih priredbi za osobe s invaliditetom na području cijele Hrvatske.

3. ANALIZA STANJA SPORTA OSOBA S INVALIDITETOM

U usporedbi sa sportom sportaša bez invaliditeta trenutno je stanje ovakvo:

	Sportaši s invaliditetom	Sportaši bez invaliditeta
Sportaši	10 000	277 000
Sportski klubovi	144	3 500
Nacionalni savezi	13	48
Postotak sportaša u odnosu na broj osoba s invaliditetom/bez invaliditeta	2%	7,10%

Nomenklatura sportova HPO – kao posljedica primjene novog zakona o sportu, Hrvatski paraolimpijski odbor izradio je nomenklaturu sportova kojima se bave osobe s invaliditetom te koji su priznati na međunarodnom nivou.

Potrebno je definirati koja su obilježja sporta, za razliku od raznih sportsko-rekreativnih igara kojima se bave osobe s invaliditetom, odnosno, definirati granicu kada igra postaje sport.

Nomenklatura sportova Hrvatskog paraolimpijskog odbora obuhvaća 43 sporta, no aktivnosti bilježimo u 29 sportova. U sljedećoj tabeli navedeni su podaci o stanju sporta na temelju registriranih sportaša.

HRVATSKI PARAOLIMPIJSKI ODBOR SPORTAŠI - STANJE 2013. G

PARAOLIMPIJSKI SPORTOVI	BROJ SPORTAŠA			vrste INVALIDITETA
	Regionalno	Na državnim prvenstvima	Na međunarodnim natjecanjima	
ATLETIKA	386	85	76	TI, SIS, IP
PLIVANJE	75	95	12	TI
STRELJAŠTVO	77	38	17	TI
STOLNI TENIS	116	150	13	TI,IP
DRESURNO JAHANJE	3	3	1	TI
BICIKLIZAM	3	0	3	TI
SJEDEĆA ODBOJKA	214	130	30	TI
KOŠARKA U KOLICIMA	54	54	21	TI
TENIS U KOLICIMA	8	8	6	TI
BOČANJE CP	50	39	9	TI
STRELIČARSTVO	2	0	0	TI
JEDRENJE	1	0	0	TI
GOALBALL	8	6	6	SIS
JUDO SLIJEPI	1	0	1	SIS
VESLANJE	4	0	0	TI,SIS
POWERLIFTING	3	0	0	TI
FUTSAL SLIJEPI 5 a SIDE (IBSA)	0	0	0	SIS
NOGOMET 7 a SIDE (CP ISRA)	0	0	0	TI
PLES U KOLICIMA	0	0	0	TI
MAČEVANJE	0	0	0	TI
RAGBI U KOLICIMA	0	0	0	TI
ALPSKO SKIJANJE	70	20	3	TI
BIATLON I SKIJAŠKO TRČANJE	0	0	0	TI
HOKEJ	0	0	0	TI
KARLING	0	0	0	TI
SNOWBOARD	0	0	0	TI
PARAKANU	1	1	1	TI
UKUPNO	1076	629	199	0

NEPARAOLIMPIJSKI SPORTOVI				
KUGLANJE SLIJEPI I SLABOVIDNI	66	66	14	SIS
KUGLANJE TJELESNI	31	31	0	TI
VISEĆA KUGLANA	113	113	0	TI
BOĆANJE	36	36	0	TI
ŠAH SLIJEPI	72	72	5	SIS
ŠAH TJELESNI	35	35	1	TI
KARATE	8	8	0	TI,SIS
SPORTSKI RIBOLOV	5	5	5	TI
TAEKWONDO	2	2	1	TI
ELEKTRONSKI PIKADO	108	108	0	TI
PIKADO SLIJEPI	97	97	0	SIS
UKUPNO	573	573	26	0
SVEUKUPNO	1649	1202	225	0

Skraćenice vrste invaliditeta: TI = tjelesni invaliditet

SIS = slijepi i slabovidni, IP= intelektualne poteškoće

Razvojni programi HPO-a unazad 5 godina obuhvatili su više od 3.000 mladih osoba s invaliditetom. To je rezultiralo porastom sudionika na nacionalnim prvenstvima i brojem potencijalnih reprezentativaca.

Hrvatski paraolimpijski sport ima preko 100 mladih perspektivnih potencijalnih reprezentativaca u različitim sportskim granama.

Kategorizacija sportaša provodi se sukladno temeljito razrađenom Pravilniku o kategorizaciji. Sportaši su razvrstani u 4 kvalitativne kategorije. Prema stanju u travnju 2014. godine 66 kategoriziranih sportaša je raspoređeno po sportovima i kategorijama. (tablica 1)

Tablica 1. Kategorizirani sportaši Hrvatskog paraolimpijskog odbora - stanje travanj 2014

RB	SPORT	KATEGORIJA				UKUPNO
		I	II	III	IV	
1	ATLETIKA	18		2		20
2	STRELJAŠTVO	2	1		1	4
3	HSSS (KUGLANJE)	11				11
4	PLIVANJE	10	5		1	16
5	ŠAH	2	1			3
6	RIBOLOV	1	1			2
7	SKIJANJE	1	1			2
8	STOLNI TENIS	3	2			5
9	TAEKWONDO	1				1
10	DRESURNO JAHANJE				1	1
11	SJEDEĆA ODBOJKA				1	1
	UKUPNO	49	11	2	4	66

4. REZULTATI

Za sportaše s invaliditetom godišnje se organizira 25 državnih natjecanja u isto toliko sportova, a nastupa se i na 60-80 međunarodnih natjecanja godišnje. Tu su nastupi na svjetskim i europskim prvenstva te zimskim i ljetnim Paraolimpijskim igrama.

U 2013 g. sportaši s invaliditetom nastupili su na 67 međunarodnih natjecanja na kojima su ukupno osvojili 236 medalja, od toga 92 zlatne, 76 srebrnih i 68 brončanih.

Na europskim i svjetskim prvenstvima ukupno je osvojeno 24 medalje od toga 10 zlatnih, 6 srebrnih, 8 brončanih medalja. Medalje na EP i SP osvajane su u atletici, stolnom tenisu i streljaštvu od paraolimpijskih sportova u neparaolimpijskim sportovima medalje su osvajane u kuglanju za slijepe i slabovidne i takewondou.

BROJ SPORTAŠA NA LJETNIM PARAOLIMPIJSKIM IGRAMA

	BARC.	ATLA.	SYDN.	ATENA	BEIJ.	LONDON
SPORT	1992	1996	2000	2004	2008	2012
ATLETIKA	1	3	7	6	13	14
JAHANJE	-	-	1	2	2	-
PLIVANJE	3	2	2	3	4	3
STOLNI TENIS	-	-	4	4	2	4
STRELJAŠTVO	2	-	1	2	3	2
BICIKLIZAM	-	-	-	-	1	2
UKUPNO	6	5	15	17	25	25

BROJ SPORTAŠA NA ZIMSKIM PARAOLIMPIJSKIM IGRAMA

SPORT	SALT LAKE CITY 2002	TORINO 2006	VANC. 2010	SOCHI 2014
ALPSKO SKIJANJE	2	1	4	2

BROJ MEDALJA OSVOJENIH NA LJETNIM PARAOLIMPIJSKIM IGRAMA 1992 - 2012

	ATLETIKA	PLIVANJE
BARCELONA 1992.	Z- S- B 1	Z- S- B-
ATLANTA 1996.	Z- S- B-	Z- S- B-
SYDNEY 2000.	Z- S- B-	Z- S- B-
ATENA 2004.	Z- S- B 1	Z- S- B 3
BEIJING 2008.	Z 3 S- B 1	Z- S- B-
LONDON 2012.	Z- S 2 B 2	Z- S- B 1
UKUPNO	Z 3 S 2 B 5	Z- S- B 4
SVEUKUPNO 14 MEDALJA		

5. OTVORENA PITANJA RAZVOJA SPORTA OSOBA S INVALIDITETOM

Smatramo da je za daljnji razvoj sporta osoba s invaliditetom najvažnije razviti sustav za nesmetano bavljenje sportom mladih osoba s invaliditetom, uspostaviti odgovarajuće financiranje sporta, unaprijediti edukaciju stručnog kadra u sportu osoba s invaliditetom te projektirati i izgraditi Paraolimpijski sportski centar.

Uključivanje mladih osoba s poteškoćama u razvoju u sport

Problematika:

Ostvarenje ovog cilja ovisi o boljem provođenju predmeta tjelesne i zdravstvene kulture za djecu s poteškoćama u razvoju integriranu u redovni sustav obrazovanja.

Uključivanjem osnovnoškolske i srednjoškolske populacije osi u redovni sustav obrazovanja pojavio se problem u predmetu tjelesne i zdravstvene kulture jer ova populacija samo u ovom obaveznom predmetu ne može biti jednako tretirana kao i ostala djeca. Prvi razlog je što profesori kineziologije ili nisu educirani za rad s ovom populacijom djece ili ne žele na sebe preuzeti rizik zbog većeg tjelesnog oštećenja. Drugi razlog je nemogućnost organiziranja TZK u neprilagođenim uvjetima za obavljanje nastave TZK, a ako i postoje idealni uvjeti što se tiče nastavnog prostora i nastavnih pomagala problem je posvetiti se jednom ili dvoje učenika kada vas čeka cijelo odjeljenje. Osim ovog problema direktnog izvođenja nastave TZK postoje u svim obrazovanim ustanovama građevinske barijere koje se upravo najviše

manifestiraju vezano za predmet TZK. U takvim uvjetima pronalazi se za sport osoba s invaliditetom najteže rješenje – oslobađanjem nastave TZK za ovu populaciju djece.

HPO je poduzeo sljedeće aktivnosti:

Provođenje projekta Paraolimpijski sportski dan u osnovnim školama u Hrvatskoj s ciljem motiviranja djece s invaliditetom i njihovih roditelja na bavljenje sportom kroz širenje tolerancije cjelokupnog društva i rušenje barijera između osoba sa i bez invaliditeta.

Osnovana zaklada Paraolimpijac u cilju prikupljanja donacijskih sredstava za razvojne programe HPO-a.

Prijedlog mjera:

Za razvoj sporta osoba s invaliditetom u RH od izuzetne je važnosti da mlađa populacija osnovnoškolske i srednjoškolske dobi može redovno biti uključena u program TZK koji će biti prilagođen njihovim motoričkim sposobnostima, a osobito zbog toga što u ovoj osjetljivoj dobi najviše možete djelovati na razvoj svih motoričkih sposobnosti pojedinca. Prije svega neophodno je potrebno definirati nastavni kurikulum tjelesne kulture za djecu s invaliditetom. Nalazimo da bi možda i jedno od rješenja bilo i uključivanje dodatnih kineziologa s usmjerenjem kineziterapije koji bi preuzeli organiziranje redovne nastave TZK u propisanoj satnici MZOŠ obuhvaćajući više škola ovisno o broju djece na području općina, gradova, županija.

Financiranje sporta osoba s invaliditetom

Sport i sportsku rekreaciju osoba s invaliditetom potrebno je definirati kao prioritetnu aktivnost u prostoru društvenih djelatnosti na svim razinama državnog ustroja od nacionalne pa sve do općinske razine.

Potrebno je osigurati stabilno i kontinuirano financiranje sporta, a isto tako i osigurati jednakopravnost i zaštitu sporta osoba s invaliditetom. Pri tome treba voditi računa o definiranju javnih potreba na način da se utvrde prioriteti i vrednovanje sportskih programa kako na državnoj tako i na lokalnoj (regionalnoj) razini (kategorizacija sportova).

Nužno je urediti financiranje na svim nivoima, na način da se osigura samostalnost, opstojnost i realizacija aktivnosti, kako bi se sport osoba s invaliditetom mogao razvijati u svim smjerovima i na svim razinama te na taj način, maksimalno doprinijeti osnovnim smjerovima razvoja cjelokupnog sporta te civilnog društva u cjelini.

U cjelokupnom programu financiranja, mora se uzeti u obzir i povećanje standarda dostupnosti svih segmenata koji su potrebni za provedbu sportskih aktivnosti (smještaj, sportski objekti, sportski rekviziti, ortopedska pomagala...).

Edukacija stručnog kadra za rad u sportu osoba s invaliditetom

Opće je poznato da stručni rad u sportu osoba s invaliditetom iziskuje posebna znanja i vještine. Potrebno je definiranje programa, načina i razine edukacije kadrova za rad u sportu osoba s invaliditetom kroz suradnju HPO-a sa svim mjerodavnim institucijama, (Kineziološki fakultet, Hrvatska olimpijska akademija...).

Sport osoba s invaliditetom suočen je s izrazitom potrebom za stručnjacima koji bi bili osposobljeni za rad s osobama s invaliditetom, organizaciju sportskih aktivnosti te dijagnostiku i definiranje ciljeva prilagođene tjelesne aktivnosti.

Paraolimpijski sportski centar

U Republici Hrvatskoj i izvan nje nailazimo na veliki interes i potrebe članica Hrvatskog paraolimpijskog odbora i javnosti za sport namijenjen osobama s invaliditetom te organizacije raznih manifestacija i natjecanja, kako zbog svoje humane strane tako i zbog rekreacije, razvoja i poboljšanja psihičkog te fizičkog stanja osoba s invaliditetom. Međutim, usprkos velikog broja zanimanja za sport osoba s invaliditetom te brojnih treninga i održanih natjecanja, u RH su vrlo rijetke dvorane koje su prilagođene osobama s invaliditetom, gotovo pa da ih i nema. HPO traži rješenje u izgradnji pristupačnog sportsko-rekreacijskog centra za osobe s invaliditetom kojim bi se omogućilo odboru razvoj niza aktivnosti vezanih uz sport i rekreaciju, a sve da bude prilagođeno i osobama s invaliditetom a i široj populaciji.

U cilju rješavanja prostora za smještaj nacionalnih sportskih saveza osoba s invaliditetom, ostvarenja boljih uvjeta za provođenje aktivnosti i programa sporta osoba s invaliditetom, organizaciju međunarodnih natjecanja, seminara, skupština, trening kampova te ostalih aktivnosti, Hrvatski paraolimpijski odbor je izradio idejnu viziju „Paraolimpijskog sportskog centra“. Centar kao najveći projekt HPO-a ulazi u dugogodišnje programe razvoja pa tako je i dio ove strategije. Na prostornom pozicioniranju navedenog centra radi se već neko vrijeme.

6. SMJERNICE RAZVOJA SPORTA OSOBA S INVALIDITETOM

Sport, jačajući samodisciplinu i poštenje, ima ogromno značenje trajnog učitelja i odgajatelja te omogućuje kvalitetni rast pojedinca (u uravnoteženom biološkom, emocionalnom i intelektualnom smislu) i njegovoj socijalizaciji (etička komponenta).

Opći ciljevi definirani su na sljedeći način:

- **Afirmacija sporta osoba s invaliditetom.**
- **Specijalistima na nacionalnoj razini omogućiti kreiranje optimalnog sustava za promicanje sporta.**
- **Definiranje statusa afirmiranih vrhunskih sportaša.**

- **Pomoć slabo razvijenim sportskim sredinama u afirmaciji sporta.**
- **Definirati financiranje lokalnih, regionalnih i nacionalnih programa sporta osoba s invaliditetom.**
- **Unaprijediti školovanje sportskih stručnjaka za sport osoba s invaliditetom.**
- **Pomoći Hrvatskom paraolimpijskom odboru i nacionalnim sportskim savezima osoba s invaliditetom da samostalno organiziraju razvojne sportske aktivnosti.**
- **Pomoći u realizaciji projekta Paraolimpijskog sportskog centra.**
- **Posebno istaknuti potrebu većeg posvećivanja pažnje mladim osobama s invaliditetom da im se omogući i pruži prilika da odaberu i prakticiraju na kvalitetan i siguran način sport po svojoj želji. Moraju imati mogućnosti natjecanja i pravo da se natječu za najviša sportska ostvarenja, ali i pravo da ne budu šampioni.**
- **Definiranje operativne uloge subjekata u sportu osoba s invaliditetom**

7. ZAKLJUČAK

HPO je u procesu izrade nove strategije razvoja sporta osoba s invaliditetom koja će obuhvaćati i područje lokalne samouprave, sportskih klubova te županijskih i gradskih sportskih saveza osoba s invaliditetom te sve do područja sportske rekreacije osoba s invaliditetom, školovanja kadrova, odnosno stručne izobrazbe kadrova za rad u sportu osoba s invaliditetom.

Očekuje se da ukoliko HPO i svi ostali segmenti sustava sporta osoba s invaliditetom budu u potpunosti implementirali naputke, očekivani izlazni rezultat strategije je potpuna samostalnost djelovanja nacionalnih sportskih saveza osoba s invaliditetom, adekvatno financiranje svih subjekata u sportu osoba s invaliditetom – od sportskih klubova osoba s invaliditetom na nivou lokalne uprave do Nacionalnih sportskih saveza osoba s invaliditetom i HPO-a na nacionalnoj razini. Sve to treba dovesti do stvaranja šire baze sportaša, angažiranja kvalitetnijih trenera te u konačnici do približavanja sporta što većem broju osoba s invaliditetom, a samim time i do generalno gledajući, kvalitetnijeg života osoba s invaliditetom.

Pravo je svake osobe s invaliditetom da mu se omogući bavljenje sportom.